

DIARIO DE ALMERIA

TRANQUILIDAD Y FIBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

Año XXV - Núm. 6.909

Miércoles 14 de Octubre de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1880

En el frente Centro, nuestras fuerzas preparan avances decisivos

DETALLE DE LA ENTRADA DE LOS FASCISTAS EN IRUN

Madrid, 13 (5 tarde).—Se han podido obtener diversos detalles con relación a los sucesos acaecidos en la población de Irún.

En los primeros días en que las tropas fascistas entraron en Irún tuvieron más de 1.500 bajas.

Los carabineros de Vera del Bidasoa, estuvieron desde el primer momento de estallar la rebelión en España, al lado del Gobierno le legítimo de la República.

Dichos carabineros dejaron a sus familiares en Vera del Bidasoa, y tuvieron después, la desgracia de ser hechos prisioneros por los rebeldes, quienes llevaron, por tormento, a las milicias de los carabineros, en primera línea de su columna.

Cuando los fascistas entraron en Irún, inmediatamente dieron comienzo a los fusilamientos.

Las torturas a que sometieron a los nacionalistas vascos, fueron llevadas a cabo con refinada crueldad.

EN EL FRENTE GRANADINO

La impresión que se tiene de la situación del frente de Granada, es sumamente optimista.

En la acción realizada en Iznaflor, se consiguió que 68 moros, se entregaran a nuestras fuerzas y fueron retirados más de 30 cadáveres de moros.

INTERESANTES DECLARACIONES DE IRUJO

El ministro vasco, señor Irujo, ha recibido a los periodistas, manifestándoles que los Obispos de Vitoria y Pamplona, se hallan virtualmente presos por haberse negado a oficiar en las misas de campaña, ni a salir de la Catedral.

El Obispo de Pamplona, Marcellino Olaechea, antiguo amigo de Irujo, es salesiano e hijo de un minero de Baracaldo.

Añade que este obispo, es partidario, desde el campo cristiano, de todos los avances sociales, que signifiquen al obrero.

Sigue diciendo el señor Irujo, que en las últimas elecciones, los tradicionalistas le llevaron al Obispo Olaechea, la candidatura de dicha fracción política, para que la bendijese y Olaechea, contestó.

—No puedo hacerlo, porque no soy Obispo ni de derechas ni de izquierdas; soy Obispo de todos.

El señor Irujo, en su conversación con los reporteros, prosiguió diciendo:

La consecuencia obtenida con la formación del nuevo Gobierno vasco, es el avance de nuestras tropas en todos los frentes. Allí se ha respetado la vida de todos. En cambio en Navarra los asesinatos alcanzan a la cifra de 1.900.

Sigue diciendo el ministro sin cartera, que el lema del Gobierno vasco, es el desarrollo de una democracia Euzkadi.

Terminó expresando su firme convicción en la victoria.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA HACE UNAS INTERESANTES DECLARACIONES A UN PERIODISTA FRANCÉS

El jefe del Estado español don Manuel Azaña, ha hecho importantes declaraciones al corresponsal de «Petit Parisien».

Ha dicho el señor Azaña que no se trata en esta guerra civil que se desarrolla en España, tan solo de una discorde interior.

—En esta anárquica guerra civil—dice el señor Azaña—además de la libertad del pueblo español, se juega el equilibrio de las fuerzas del Mediterráneo, el control del estrecho de Gibraltar, la utilización de nuestras bases del Atlántico y la utilización de las materias primas, que abundan en el suelo español.

DE LA «GACETA»

En su número de hoy, la «Gace

ta» publica, entre otras cosas, las siguientes:

Guerra.— Decreto disponiendo que todas las plazas en donde no existe personal de Intendencia militar, sean autorizados los alcaldes para formalizar las listas de embarque en ferrocarriles.

Otro, disponiendo que todos aquellos establecimientos Bancarios, cuyas Casas centrales radicadas en territorio sometido a la rebeldía militar, y que tengan agencias o sucursales en territorio de régimen legal, la elección de representante de accionistas, se verificará en la Agencia o su cursal que radique en Madrid.

Gobernación.— Decreto dando normas para que la Dirección general de Seguridad, en Madrid y los gobernadores civiles en provincias, pueda realizar las operaciones de requisa y de incautación, de colchones, mantas y prendas de abrigo.

LARGO CABALLERO EN GUERRA

El jefe del Gobierno, señor Largo Caballero, permaneció durante toda la mañana, en su despacho del ministerio de la Guerra, des pachando con los jefes del Estado mayor central.

El señor Largo Caballero, durante toda la mañana, no recibió visita de ninguna clase.

EN EL FRENTE CENTRO, SE PREPARA UN AVANCE

Las impresiones recibidas de los diversos sectores de lucha, son excelentes.

Las últimas operaciones que se han conseguido realizar en el frente centro, colocan a nuestras tropas en excelentes condiciones para poder llevar a cabo un avance.

LA SITUACION EN OVIEDO

Las noticias recibidas desde Oviedo, dan cuenta de que la situación en aquella ciudad, sigue en igual forma, prosiguiendo nuestras tropas el mismo plan trazado desde un principio.

Se cree que no tardará en recibirse la noticia de un triunfo definitivo.

NO PUDO REUNIRSE LA DIPUTACION PERMANENTE

Para esta mañana estaba citada en el Congreso, la Diputación permanente de las Cortes, al objeto de tratar sobre la prórroga del estado de alarma en toda España.

Debido a la falta de número suficiente, se aplazó la reunión hasta mañana, al objeto de celebrarla en segunda convocatoria.

VISTA DE LA CAUSA POR LOS SUCCESOS OCURRIDOS EN LA MARAÑOSA

A las diez de la mañana dió comienzo en la cárcel Modelo, la vista de la causa seguida contra los procesados por los sucesos ocurridos en La Marañosa.

Entre los procesados figura el teniente coronel Rafael Azula y varios oficiales.

Fueron leídas las conclusiones del Fiscal, prestando, seguidamente, declaración los testigos.

Se tiene la impresión de que no existe responsabilidad contra los procesados.

CHOQUE DE UN AUTOBUS CONTRA UN CARRO

Cartagena.—En las proximidades de esta población, un autobús que conducía a cuarenta viajeros, chocó contra un carro, incendiándose el primero de los vehículos colisionados.

Resultaron carbonizados cinco viajeros y diez más, heridos graves.

INCAUTACION DE DOCUMENTACION

Barcelona.—Los agentes de Vigilancia de la brigada «Antifascista» se ha incautado en el domicilio del ex secretario del obispo de Barcelo

na, de una copiosa documentación monárquica.

El Obispo de Barcelona, no ha podido ser aún detenido, y se supone que se encuentra oculto en algún lugar.

Dicho Obispo poseía entre diferentes depósitos del Banco Hispano Americano, cuatro millones de pesetas, en valores.

DECLARACIONES DEL SEÑOR COMPANYS

El presidente de la Generalidad, don Luis Companys, recibió en la mañana de hoy a los representantes de la Prensa, a quienes les dió cuenta de haber sido visitado por una Comisión del Batallón Catalán y de la Guardia Nacional Republicana, quienes le hicieron entrega de una bandera monárquica que le fue cogida a los moros y al tercio en la batalla desarrollada no hace mucho en Burghondo.

Les anunció el señor Companys a los periodistas que en esta misma semana habría varias disposiciones al objeto de que quedase ordenada la vida local, suprimiendo los Comités locales y organizar los nuevos Ayuntamientos.

TRES SUIZOS EN LIBERTAD

Han sido puestos en libertad tres suizos, quienes estaban acusados del delito de espionaje, pero no se han hallado pruebas que les acuse formalmente.

IMPOSICION DE MULTAS

La Oficina Jurídica ha impuesto multas a los que entregaron donativos para el Ejército, cuando la revolución de Octubre de 1934.

DECLARACIONES DEL CONSEJO RO DE ECONOMIA

El Consejero de Economía, de la Generalidad, al recibir esta mañana a los periodistas, comenzó diciéndoles que lo había llamado para darles cuenta de la impresión que ha recibido con motivo del viaje realizado a las comarcas de Tarragona y del Bajo del Ebro.

Dijo que el viaje había obedecido al deseo de estudiar las condiciones económicas de dichas comarcas, al objeto de poder racionalizar las exportaciones de la producción que se obtenga.

—Además de ordenar—dijo— la nueva estructura de los Municipios de Cataluña.

Dijo que desaparecerán los Consejos de Economía y el Comité de la Escuela Unificada, como también el Comité de Milicias, etc., y en lo sucesivo todos estos servicios dependerán de los Ayuntamientos respectivos.

Hizo constar que hace unos días fué publicada una orden suspendiendo las colectivizaciones e incautaciones de los establecimientos industriales y agrícolas, mostrando su satisfacción por el cumplimiento de dicha orden.

LA PROPAGANDA POLITICA DE LA ESQUERRA

Los dirigentes de la Esquerra catalana están preparando la celebración de una serie de actos en las principales capitales de Cataluña.

UNAS MANIFESTACIONES DE UN MILITANTE DE LA C. N. T.

Vicente Pérez, militante destacado de la C. N. T., perteneciente al ramo de transportes ha manifestado que la C. N. T. controla este ramo en Cataluña, en un 90 por 100. Cree que es injusto y debe darse la proporcionalidad que dice le co-

CIUDADANO:

El fascio es la traición, la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador; ¡Odiadle a muerte! ¡Inscríbete en el Ejército Libertario!

responde por parte de la U. G. T. por ser una organización la C. N. T. específicamente trabajadora.

Añade que con arreglo a la democracia sindical, todo lo que se haga fuera de estas normas, tendrá la enemiga de la clase obrera afiliada al Sindicato Unico de Transportes.

UN EDITORIAL DE «SOLIDARIDAD OBRERA»

En su número de hoy, «Solidaridad Obrera» publica un editorial en el que ataca a los periodistas, que sin motivo justificado, salieron hace unos días de Madrid con dirección a Barcelona.

Dice que se les ha visto por las Ramblas, y hace resaltar lo que representa en la vida normal de la ciudad, las conversaciones dictadas por el miedo y la cobardía de estos periodistas.

Les llama cobardes, e invita a que sin demora de ninguna clase vuelvan a Madrid.

También dice que hay que ejercer sobre ellos una verdadera vigilancia y control.

Termina diciendo que en Barcelona no quiere cobardes, traidores ni fascistas.

PERIODISTAS PARA EL FRENTE

Málaga.— Una comisión, en la que figuraban diversos periodistas y redactores de «El Popular», ha salido para el frente de Abalás, al objeto de imponer al coronel José María Vialla, las insignias del cargo que recientemente le fué extendido.

La imposición tuvo lugar en una de las trincheras de las avanzadillas.

CAPTURA DE UN CONVOY

Las milicias de Izquierda Republicana han capturado al enemigo un convoy compuesto de 29 mulos, 125 vacas y 250 ovejas.

UN ACTO DE LOS MAESTROS LAICOS

Valencia.— En el teatro Principal se celebró un acto organizado por la Asociación de Maestros laicos, al objeto de conmemorar el aniversario del fusilamiento de Francisco Ferrer Guardia.

REGRESO DE MILICIANOS

Se espera en Valencia la llegada de las milicias valencianas, procedentes de los frentes de Toledo, que regresan para pasar unos días de permiso en sus casas para descansar.

Se les prepara un buen recibimiento.

JUICIO CONTRA UNOS SUBLEVADOS

En Madrid ha dado comienzo en la mañana de hoy al juicio contra los procesados por los sucesos ocurridos en el Centro de Estudios y Experimentación de la Marañosa. Aparecen 17 procesados.

Terminó el informe del Fiscal y las declaraciones de los encartados suspendiéndose el juicio hasta mañana, que informarán las defensas.

EL COMITE EUROPEO DE AYUDA AL PUEBLO ESPAÑOL CONDENA ENERGICAMENTE LA SUBLEVACION DE LOS TRAIADORES

París.—El Comité europeo de ayuda al pueblo español celebró reuniones el sábado por la tarde y el domingo por la mañana.

Presidió el profesor Víctor Basch, presidente de la Liga de los Derechos del Hombre, acompañado del profesor Langevin; de Isabel Blum, diputada socialista belga, recientemente regresada de Madrid; de Gabriel Peri y Juan Ziromski, en representación de los partidos comunista y socialista franceses respectivamente, y de los delegados de las organizaciones de Inglaterra, Suiza, Holanda, Checoslovaquia y Estados Unidos. Estaban presentes en nombre de España el profesor Jiménez de Asúa y el señor Ossorio

y Gallardo, venido expresamente de Ginebra para asistir a la reunión.

El presidente, Basch, leyó una lista de importantes adhesiones.

Robert Chaudé dió cuenta del envío a España de dos barcos con víveres y prendas de vestir, y Langevin analizó el discurso de Alvarez del Vayo en Ginebra y del Libro Blanco del Gobierno español, reclamando que la actitud de Alemania, Italia y Portugal fuera investigada por una Comisión Internacional.

Ossorio y Gallardo pronunció un largo discurso en francés, interrumpido constantemente por las aclamaciones de los delegados. Exaltó el carácter del Gobierno republicano, elegido democráticamente y legalmente constituido. Dijo que los anteriores gobiernos democráticos habían pecado de debilidad, y denunció el carácter reaccionario y antirrepublicano de la Iglesia católica en España, que sin haber sido perseguida por los republicanos se entregaban desde hace ya años a una propaganda filofascista. Fusió en términos sarcásticos a los fascistas, que se factan de querer «salvar el catolicismo» con ayuda de moros, y recuerda la guerra naval poleónica, cuando el Gobierno, conminado en Cádiz, acabó por imponerse a todo el país, amparándose en la farsa de la legalidad catatónica de la política de no intervención, «doctrina falsa en el principio e hipócrita en la práctica».

Noel Baker puso de relieve la unidad de todas las fuerzas proletarias españolas en la lucha, y afirmó que el triunfo de los rebeldes sería una amenaza para la paz de Europa.

Jiménez de Asúa hizo un análisis de las ventajas que España, con sus reservas de materias primas—cobre, mercurio, hierro, carbón, etcétera—podría procurar a los países fascistas en la preparación de la guerra.

William Dodd, regresado recientemente de Portugal, relató cómo la neutralidad es escarnecida por el Gobierno jesuita de Oliveira Salazar.

En la reunión del domingo por la mañana hizo uso de la palabra Marcelino Domingo, que pronunció un discurso recordando las palabras de Blum al referirse a las violaciones de la neutralidad. El presidente del Consejo francés dijo que no bastaban las acusaciones y que hacía falta presentar pruebas. Estas pruebas han ido ahora presentadas con carácter irrefutable, y ha sonado la hora de que el Gobierno francés revise su actitud.

La Conferencia votó por unanimidad una resolución pidiendo a los gobiernos democráticos que sea tenida en cuenta la reclamación de la Unión Soviética sobre la aplicación del convenio de no intervención y que sea revisada esta política de no intervención como único medio para defender con eficacia la causa del pueblo español y con ella la paz de Europa.

CATASTROFE FERROVIARIA EN COLOMBIA

Bogotá.—Esta mañana se ha registrado una catástrofe ferroviaria en el ramal de Alban. de la línea férrea de Bogotá a Puerto Lleva no.

Tres vagones de un tren en que viajaban dos compañías del Ejército han caído por un precipicio. Hasta ahora van recogidos 60 cadáveres y muchos heridos.

LOS MANEJOS MONARQUICOS EN SAN JUAN DE LUZ

Bayona.—Como consecuencia de la información sobre la agencia monárquica clandestina de San Juan de Luz, que trabajaba en favor de los rebeldes, ha sido expulsado el ex marqués de Olazábal.

Continúa procesado el periodista Sernoville.

DEL MOMENTO

JUGANDO A LA REVOLUCION

Actualmente nada falta a nuestras milicias ni aun a la población de retaguardia, pero no debemos despreocuparnos de estas cosas, hasta el extremo de pensar que quien ha dado lo que tenía pueda seguir dando. Las existencias se agotan y ha de procurarse reponerlas mediante un continuado trabajo en todas las actividades.

No es hora la presente, nada más que de sacrificios, y no de quitar a unos de los privilegios que gozaba, para disfrutarlos uno, porque eso sería un "quitarte la para ponerme yo", que siempre repudiaron los hombres liberales. No ha sonado todavía la hora de ver colmadas nuestras aspiraciones y cubiertas nuestras necesidades con el decoro que precisa todo ser. A estos impacientes o aprovechados ha brá que hacerles constar que cada cual ha sentido en sus propias carnes las tarascadas que los poderosos le han dado; han sufrido hondamente en la lucha social, y sin embargo, saben contenerse para cuando llegue la ocasión, disfrutar de aquello que legítimamente le corresponda y haya sabido conquistar.

Lo que en principio era una sublevación militar, ha pasado a la categoría de una perfecta guerra, y sin darnos cuenta se está jugando a la revolución antes que prestar la debida atención a la guerra, lo cual no deja de ser doloroso y hasta contraproducente. Se ha jugado a la revolución, porque se han hecho incautaciones que no se han sabido aprovechar, se le han hecho incautaciones a elementos del Frente Popular, de industrias o comercios modestos, se han cen cosas que enardecen los ánimos y se le crean enemigos a la causa. Lo primero que hay que hacer es ganar la guerra y después la revolución, para subvenir los fundamentos de la sociedad que nace. Hay quien piensa lo contrario, pero a estos les diré yo: ¿de qué nos serviría todas las incautaciones de industrias, edificios, dinero y tierras, si perdiéramos la guerra? Debemos hacerlo todo por la guerra y atender a ello solamente, que cuando se haya vencido se hará la verdadera revolución, haciendo de España una nación próspera a base de sus riquezas y de la administración obrera que es la que está dando su sangre y prendiendo sus vidas en las puntas de las bayonetas.

Yo he oído de labios de un anarquista que nuestro deber es luchar incansablemente contra el enemigo común, hacer la guerra, que tiempo habrá para ahormar las conveniencias de todos. Un comunista me decía que se han tomado las cosas cambiadas, que lo primero es la guerra y luego la revolución que hay que hacer, basando la base de la nueva sociedad.

Si estos elementos de la verdadera revolución piensan así, que lo creo razonable, la mayoría de ciudadanos, que son de montón y otros muchos del momento, ¿no deberían pensar igual? Con la guerra no se puede jugar y hay que tomarla un poco en serio que hasta la fecha, porque se pudieran sufrir decepciones por falta de seriedad en estas cosas que no son de juego.

Estemos todos al lado de la guerra y trabajemos igualmente todos por ella, que tiempo habrá para nuestra revolución, que si existe quien la desee con su alma, yo soy uno de ellos, que ansio ver a España y a sus hombres libres y gozando de las virtudes que ofrece una nación culta como la nuestra.

Salvador CAÑADAS

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna

PULMON Y CORAZON

Plaza de San Sebastián, 3

Teléfono 1615 Consulta de 3 a 5

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis
Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria de 10 a 12 y de 3 a 5
Calle de Plácido Langle, 4

LUIS DEL BARRIO MORENO

Doctor en Medicina - Pulmón y corazón - RAYOS X
Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid. - Ex interno por Oposición de la Beneficencia general de Madrid.
Concepción Arenal, 7 - Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5.

INFORMACION LOCAL

NUESTRO CLIMA

Presión media del día	764'0
Temperatura máxima	19'6
Idem mínima	14'1
Idem media	16'8
Humedad relativa media	74
Evaporación en 24 horas	4'1
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	W S W
Fuerza en m. por segundo	10'0
Nubosidad	Castl nuboso
Máxima en tierra	12.6
Horas de sol, 7 horas, 48 minutos.	

Mar, marejadilla.

GOBIERNO CIVIL

Quando acudimos los informadores a dicho centro oficial el Gobernador civil interino señor Carretero no se encontraba en su despacho oficial.
Su secretario particular señor

Actua el Tribunal Popular

En la Audiencia provincial se celebró en la mañana de ayer, a las diez, la vista de la causa contra los procesados Manuel Robles Fernández, Agustín Pascual Sarmiento, Francisco Martín Restoy, Eduardo Cruz Cruz, Juan Asensio Garrido y José Maldonado, todos ellos ex guardias civiles.

En sus conclusiones el fiscal acusa a los procesados de un delito de rebelión militar.

Durante la sesión de la mañana, se practicó la prueba testifical, informando el Ministerio Público, y el abogado defensor.

En la sesión de la tarde, se procedió a la lectura del veredicto, contestando el Jurado afirmativamente a todas las preguntas.

El Tribunal de Derecho condena a los procesados a la pena de 17 años, cuatro meses y un día de reclusión y 25 mil pesetas de indemnización.

Sánchez nos dijo a preguntas de un periodista que continuaban recibiendo inmejorables noticias de los frentes y que la tranquilidad era completa en la capital y provincia.

DIPUTACION

El Presidente de la Diputación señor Callejón carecía de noticias que comunicar a la Prensa.

AYUNTAMIENTO

El señor Ortiz Estrella alcalde de la ciudad, nos manifestó a los periodistas que no tenía noticia alguna que comunicarnos, y que continuaba ocupándose del abasto público.

ASISTENCIA SOCIAL

En el día de ayer resultó premiada el número 62.

NODRIZAS

Tomad

«El Tesoro de las Madres»
Aumenta y mejora la leche
Venta en Farmacias

SASTRERIA



Calle Ricardos, núm. 3.

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Para una permanente garantizada a precio increíble, acuda a la Peluquería de

Manuel Sánchez Urán
NAVARRO RODRIGO, 5

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Oto-rino-laringólogo, por oposición de los servicios sanitarios del Estado en el Hospital provincial.
PASEO DE S. LUIS, 6 (Sanatorio)
Consulta de 10, 12 y de 4 a 6
Teléfono 1558 y 1334

Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ

Médico-Director del Manicomio Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales,
de 9 a 11 y de 3 a 5
Teléfono 1754

Granados Ruiz se halla en Tarragona

Según hemos podido informarnos, el Gobernador civil interino señor Carretero, ha recibido noticias informándole que el Gobernador civil de Badajoz, Miguel Granados Ruiz, estimado amigo nuestro, juntamente con gran número de refugiados españoles en Portugal, actualmente se encuentra en Tarragona.

Con gran satisfacción damos la presente noticia deseando vivamente que Granados Ruiz pueda regresar a nuestra capital felizmente.

Comisión provisional para la reorganización del Círculo Mercantil e Industrial de Almería

AVISO IMPORTANTE

Teniendo conocimiento de que los directivos de este Círculo, no acuden con la asiduidad debida al mismo, y considerando que las circunstancias actuales imponen nuevas orientaciones que pudieran reportar beneficios para Almería, y muy especialmente para la causa de la República, hemos tomado la iniciativa de invitar a todos los socios del Círculo Mercantil de la ciudad que sean y estén o no al corriente en el pago de sus cuotas, para celebrar una Asamblea extraordinaria, que tendrá efecto el próximo domingo, día 18, a las once de la mañana en el salón de actos del referido Círculo.

En dicha Asamblea daremos cuenta de nuestros puntos de vista sobre el particular, quedando invitados a la misma todos los empleados del Círculo Mercantil, que hoy ejercen control en la administración del mismo.
Almería 14 de Octubre de 1936.—
Pablo Enriquez, Manuel Roncero, Alvaro Barceló.

CIUDADANOS:

La paz del mundo, la libertad de nuestra patria, la honra de nuestras mujeres, la vida y el pan de nuestros hijos, están amenazados por el fascismo.

¡Inscribíros en el Ejército voluntario para combatirlo y aplastarlo!

Llegada del acorazado francés "Duplex"

En la mañana de ayer fondeó en nuestro puerto el acorazado francés "Duplex", habiendo concurrido al muelle, al objeto de presenciar la llegada de mencionado barco, un gentío enorme.

El comandante del buque, acompañado de sus ayudantes, y del con sul francés en nuestra capital, cumplimentó a las autoridades locales.

AKADEMOS

CENTRO DE PREPARACIONES

Emilio Ferrera, 12.-Antes Marques

Bachillerato, Ingreso-oposición, ingreso en la Universidad, Escuelas de Comercio, etc.

Preparación para próxima convocatoria de Auxiliares y Técnicos de Telégrafos, por personal del Cuerpo.

Profesorado: Francisco Blanes, Mariano Sola, Técnico de Telégrafos.

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

La pradera de las romerías

La voz del pueblo ha propagado rápidamente la noticia macabra:— En la Pradera de San Isidro hay fascistas muertos. En segundo alguna gente se ha desplazado hacia ese lugar, de romerías. Hoy es la romería de la Muerte. Pero, de hoy en adelante, tal vez podrá llamarse la Pradera de la Libertad. Aunque San Isidro no fué más que un labrador, un "yuntero". Su trabajo cata de lleno dentro de la Reforma Agraria, uno de los asuntos principales de la República. El alcalde de Madrid, ese orador formidable que ha hecho uno de los más vibrantes discursos de estos días, acaba de llamar a San Isidro el primer presidente de la Unión General de Trabajadores. Sin ninguna reserva, en fin, podemos continuar llamándole a ese ameno lugar que tanto pintó Goya la Pradera de San Isidro. Allí, Isidro, atendía a sus labranzas, guiando la yunta de bueyes rojos. Vestía sencillamente, de pardillo. Su blanco julón de lino, capote de dos haldas del color del terruño, gregüesco y capa parda de esclavina redonda, polaina y zapato, y en la noble frente, perlada con el santo sudor del trabajo, sombrero de falda grande. Tal lo describe —en su poema "El Isidro"— Lope de Vega. Casó y formó su hogar, con una hija del pueblo, María de la Cabeza. Ella, en las bodas, llevaba sayuelo de grana y saya de blanca cotonia, manto de fino velarte, y se cubría con una cofia alba ordena de abalorios de colores. Tuvieron un hijo, Formaron una Sagrada Familia del Trabajo. Con tra esta cosa sagrada — el hogar sustentado por la labor diaria— se han alzado los fascistas. Su sangre cae en la Pradera santificada

por el trabajo y por las romerías populares. De tiempo inmemorial, Madrid celebra la Romería con un entusiasmo lleno de animación y de color Goya, con los acordes más suaves, más claros, más luminosos de su paleta, fué acariciando con sus pinceles la visión de esas lomas del Manzanares que tienen por fondo la mole marmórea, blanca, del Palacio Nacional. Como un Watteau popular. Goya encendió blancos, rosas, carmines, en la tabla en que palpita la romería de figurillas tendidas en el Prado bajo sombrillas de parasol. ¡Qué gozo del aire libre, de vida amplia, de gente que descansa de su trabajo en el contacto con la Naturaleza! ¡Sano impulso de las almas populares!... "¡Naranjas, torrados, limones! —canta un verso de Valle-Inclán, que pinta la Pradera—.

¡Claveles, claveles, claveles!... y se encadenan los pregones, como guirnaldas... Al anochecer volvían los romeros, poniendo en el aire violeta de la primavera un toldo de sonidos de cristal, de flechas de vidrio, con el silbar de los cientos de pitos exornados con flores de papel de seda y con frutas imitadas en cera de color. Todo cuanto hace y vive el pueblo, tiene un halo magnífico de poesía ingénuo, alta, sencilla, en que una sensación muy viva del pasado remoto y del porvenir lejano, se mezcla a la alegría del presente. Es la raza inmortal.

¿Cómo hay quien odie al pueblo? ¿Cómo es posible que se haya intentado destruirle, asesinandole? Entonces, ¿qué es la patria sino ese pueblo que conserva en su sangre la herencia del pasado y que siente en su alma el impulso hacia el porvenir. Hoy se desplazan las gentes hacia la Pradera de las Romerías. Pero sin la atracción del día festivo. Lentas, calladas, silenciosas, van sobre el puente del Manzanares hacia la Pradera de Isidro, el labrador. La luz de la tarde es de un amarillo de seroformo, que el sol de tormenta deja caer de un cielo amoratado y sombrío, nervioso de eléctrica fuerza. Pasan ráfagas de aire frío, con un aleteo de granizo. La Pradera, bajo estos cárdenos, estos morados, estos amarillos de cobre, parece una tabla de primitivo. ¡Nos retrotrae a

una Edad Media de terror, de pestes, de epidemias, de llantos colectivos, la sublevación militarista!...

Madrid, enérgicamente defendido, está fuera ya de todo peligro fascista. Pero en algunos conventos se ha descubierto que existen subterráneos misteriosos, profundos y extensos, desde cuyas cavernas suenan disparos, sin que se vea de donde hacen este "paqueo" sombrero, hipócrita, agazapado cobarde... Recuerda las estampas y grabados goyescos, con su gorda fauna remolona, sensual y trabucalre... En muchos de esos sótanos y túneles las milicias encuentran horrores; momias monjiles con las manos y gargantas atadas con cuerdas, monaguillos degollados, fetos, cadáveres de niñas... Por esos subterráneos, facciosos fantasmales salen de noche a tirotear sobre la ciudad. Las milicias han capturado a muchos, a casi todos... Y los tirotean para defenderse. Estos son los fascistas muertos que están cara al cielo, con sus ojos fríos, en la Pradera en que Isidro trabajaba. Las sombras de Isidro y de María de la Cabeza maldice, a estos facciosos que han atentado contra el pueblo y sus libertades.

Los cadáveres —bajo la luz extraña de la tormenta— tienen las manos muy blancas: algunos se rasgó el pecho al morir, mostrando junto a la piel, las insignias del fascio; otros tienen una mueca de odio horrible en sus rostros ensangrentados...

¡La Pradera de las Romerías, gloriosa de tantas fiestas populares, soporta el peso de esos cadáveres de los que han intentado asesinar a España!

Emilio FORNET

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º
GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO
Teléfono 1734

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovista de peligros

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS

Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel. 1670

Federación Ibérica de Juventudes Libertarias

Comité Provincial

Se pone en conocimiento de todos los Comités...

La forma del sello perdido, es redondo y dice, Juventud Libertaria de Sorbas...

Lo que ponemos en conocimiento de todos los Comités...

Por el Comité, Félix González.

Sindicato de Ganaderos "La Unión"

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 16...

Leche de vaca..... litro 1'00 ptas. Leche de cabra..... litro 0'80 "

Octava Comandancia de Carabineros de Almería

MINISTERIO DE HACIENDA

Ingreso en Carabineros

En la "Gaceta" de Madrid, número 272, correspondiente al día 26 de septiembre...

"Ítem. Sr.: Autorizado este Ministerio para proceder al reclutamiento de Carabineros hasta el número de 8.000...

Artículo primero.— Desde la publicación de la presente Orden, hasta el 15 de Octubre próximo...

- a) Ser español. b) Tener más de 18 años y menos de 35 años de edad. c) Alcanzar, por lo menos la talla mínima de 1.600 metros.

Artículo segundo.— Las instancias, acompañadas de certificación simple de nacimiento...

Reclamando nuestra ayuda y no debemos permitir que estos desgraciados duerman en el suelo.

Ministerio, para sus nombramientos.

Artículo tercero.— Los aspirantes cuyas instancias y documentación aneja estén en regla...

Artículo cuarto.— Los que resultaren aprobados en el reconocimiento y exámen serán propuestos por la Comisión de Reclutamiento...

Artículo quinto.— Los ciudadanos que en la actualidad tienen solicitado su ingreso en el Instituto de Carabineros...

Madrid 27 de septiembre de 1936.—Juan Negrín.— Señor Subsecretario de este Ministerio.

Almería 1 de Octubre de 1936.—El teniente coronel, primer jefe, Isaac Llopis.

GACETILLAS

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Manuel Martínez Alonso, Encarnación Guil García, Francisco Cantón Estrada y José y Juan Garbano Montoya.

Defunciones.—Ángeles Gil García y Carmen Pérez Nieto.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Antonio Sánchez Rodríguez, Antonia y Emilio Espinosa Agapito (gemelos), Juan e Isabel González Camacho (gemelos) y Manuel Belmonte Beltrán.

Defunciones.—Juan González Colado, María Gutiérrez García, Carmen Cazorla Ladrón de Guevara.

Matrimonios.—Abelardo Guillén Gutiérrez con Isabel Martínez Fernández.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro

Médicos, don Domingo Artés y don Francisco Pérez. Practicantes, don Enrique Asensi y don José Gil.

Hospital Provincial

Médico, don José Soriano. Practicante, doña Encarnación García. Matrona, doña Luisa Florez.

Socorro Rojo Internacional

COMITE DE ALOJAMIENTO

Rogamos a todos los ciudadanos de Almería y a los Comités locales de la provincia, nos faciliten camas para poder atender a las familias que vienen huyendo del terror fascista.

Todo el mundo a cumplir con este deber humanitario. Son muchos cientos de personas las que se nos presentan todos los días...

reclamando nuestra ayuda y no debemos permitir que estos desgraciados duerman en el suelo.

Por el Comité de Alojamiento, el Presidente, Juan Manuel Bravo.

A TODOS LOS COMITES LOCALES DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Ponemos en conocimiento de los Comités locales del Socorro Rojo que para los efectos de entrega de fondo, existe una cuenta corriente, en el Banco Hispano America no de esta capital...



Servicio para MALAGA, los viernes Para CARTAGENA y ALICANTE, los viernes.

Agentes-Delegados en Almería: HIJO DE RICARDO JIMENEZ. S. en C.

Agrupación de Artes Gráficas

A todos los obreros afectos a la U. G. T.

La Agrupación de Artes Gráficas, U. G. T., ha procedido a la incautación y establecimiento de control en los mismos, de la casi totalidad de los talleres de tipografía donde trabajan nuestros efectivos.

Esperamos vuestra ayuda. Para ello, nada más lógico que el que todo lo que esté relacionado con la industria gráfica, impresos, encuadernación, etc., que podréis recabar tanto en la capital como en la provincia, os sirváis enviarlos a nuestra Secretaría en la Casa del Pueblo o a la Administración de Adelante!

Haciéndolo así, cumpliréis un postulado social, ya que nuestra emancipación ha de ser obra de nosotros mismos.

Por la Agrupación de Artes Gráficas, el Presidente, Alfonso Giménez.—El Secretario, Cristóbal Córdoba.

COMITE DE INTENDENCIA

De interés para los Comerciantes y particulares que tengan cuenta con este Comité

Se pone en conocimiento de todo comerciante o particular que tenga cuenta pendiente con este Comité que pase una nota detallada de las mismas, advirtiéndole que éstas deben hacerse al precio de costo, cargando en las mismas los gastos que tengan dichas mercancías para lo cual es preciso que adjunten con las antedichas notas, las facturas de fabricantes o almacenistas para comprobación de las mismas, sin cuyo requisito no se harán efectivas dichas cuentas.

Se hace saber que a dichas facturas se les dará el tanto por ciento de beneficio que este Comité crea de justicia, —se advierte que los que para el día 14 no hayan hecho la presentación de dichas notas en este Comité se considerará saldados.—

Almería 10 de Octubre 1936.— Por el Comité, Miguel Vicente.

DEPORTES

El partido del domingo

Animado de un buen deseo, pu de presenciar el domingo un interesante encuentro entre el C. D. de Vera y el C. R. A. de esta localidad.

El partido transcurrió muy animado y digno del fin que tenía. Venció el equipo que en el campo demostró más compenetración y al mismo tiempo un entusiasmo inabundante de que dió claro ejemplo.

Nuestro flamante campeón actuó muy deficiente. Parecía atolondrado ante los bonitos avances del equipo contrario.

El C. R. A. jugó de una manera descohesionada. Sus líneas actúan torpemente, pero en especial la media en donde su centro se dedicó a corretear por el campo y los alas no pudieron contener a los extremos contrarios que se colaban cuantas veces querían, sobre todo por el ala de Montoya que tuvo que ceder su puesto a otro jugador en la segunda parte por su desafortunada actuación.

La defensa también actuó muy desequilibrada. Muy mal Rafa. Benito desentrenado.

En la delantera únicamente actuó bien el extremo Elvira. Los demás con muy poca voluntad. En especial Carrasco se dedicó más bien a encaminar todos sus esfuerzos en el estilo que tenía que poner el pie, más que en la eficacia de su actuación.

Todo lo que cabe de censuras—si así pueden llamarse—para el C. R. A. puede dedicarse en alanzas para que el equipo visitante. Tenemos entendido que traían elementos de Aguilas y entre ellos nuestro concluidano Fresneda... que actuó de defensa y lo hizo de forma valiente.

El guardameta muy seguro. La defensa, valiente. El medio centro dió un curso de fútbol. Y la delantera muy rápida, sobresaliendo el centro por su impecable colocación y que, como Carrasco, se cuidaba mucho del tipo, pero, al menos, era eficaz.

Tres goles lograron los de Vera en la primera parte. Muy bien ejecutados. El tercero producto de una buena jugada. En la segunda parte, agotados los de Vera, por el esfuerzo realizado en el primer tiempo, marcó el C. R. A. un buen gol de un gran chut de Málaga.

Resumiendo: Un partido muy entretenido para los espectadores imparciales y quizá de mal trago para Cayetano y sus huestes. Hay que hacerse a todo. No siempre se alcanzan victorias. Las derrotas hay que aceptarlas, sobre todo cuando han sido sufridas merecidamente, como en el partido del domingo.

La entrada buena y es que el público de Almería responde cuando el fútbol es tan humanitario.

F F

Donativos para los Hospitales

El Ramo de la Construcción del pueblo de Albox ha enviado al legado de los servicios sanitarios de esta provincia señor Moreno 600 pesetas con destino a los Hospitales de Sangre.

Guarderías infantiles

Donativos recibidos, por el Comité del Alquílan: 30 gallinas; 15 barriles de uvas; 20 reses, y 100 kilos de maíz.

En el día de ayer asistieron a nuestros Hogares Escuelas, 274 niños.

Juventud de Educación Libertaria de Almería

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los jóvenes pertenecientes a esta Juventud Libertaria, para que asistan a la junta que se celebrará el jueves día 15 a las 7 de la noche, en su domicilio social Infante número 2, antiguo local del Servicio Doméstico.

Dada la importancia de los asuntos a tratar en esta Junta rogamos a todos los compañeros presten su más puntual asistencia.

Por el Comité Local, José Plaza Plaza.

Almería a 13 de Octubre de 1936.

Juventud Socialista Unificada de Almería (radio Oeste)

Pr la presente circular se convoca a todos los militantes del (Radio Oeste) para la Asamblea que se celebrará el día 16, del corriente a las 9 de la noche, para tratar asuntos de importancia para nuestra organización, y para nombrar los Delegados que han de presentar a este Radio en el plano Provincial.

El Secretario general, Juan Sánchez Fortes.

ARBITRIOS MUNICIPALES

La Sección de Recaudadores de Arbitrios Municipales, celebrará junta general el día 16 a las 4 de la tarde en su domicilio social, antiguo Seminario, para tratar asuntos de gran interés. Se ruega a todos los compañeros la más puntual asistencia.

Almería 14 de Octubre de 1936.— Por el Comité, Juan Rodríguez.

Advertisement for José Soriano Maciá, ENFERMEDADES DE LOS OJOS, CONSULTA: de 11 a 1 y de 4 a 8 GENERAL RIEGO, 1

Advertisement for SASTRERIA HERRADA, EXTENSO SORTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA, Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 11 ALMERIA

Advertisement for JOSÉ NAVARRO MONER, Agente distribuidor en los mercados de Inglaterra, Dublin, Belfast, Alemania, Polonia, Suecia y Noruega.

Advertisement for JOHN & JAMES ADAM & C. Ltda., LONDON FRUIT EXCHANGE, SPITALFIELDS LONDON, E. 1.

Advertisement for Venta Eritaña, Situada en la maravillosa carretera de Poniente, EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR, RESTAURANT ECONOMICO, Servicio diario de autobuses.

Advertisement for DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA, Médico Tocólogo de la Beneficencia Municipal, Av. República, 49, En los altos de la Farmacia Sicilia, Tel. 1325, De 10 a 11 y de 3 a 5, SANATORIO QUIRURGICO, RUNDA LOPEZ, número 19

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Las tropas republicanas atacaron al enemigo, en el sector del Tajo, por tres lugares distintos, logrando llegar hasta las proximidades del pueblo que se trataba de conquistar

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 13, 12 noche.
Esta tarde se ha reunido el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del señor Largo Caballero. La reunión ministerial dió comienzo a las cinco de la tarde, dándose por terminada a las nueve de la noche.

El ministro de Instrucción pública, Jesús Hernández, como secretario del Consejo, se reunió con los representantes de la prensa, a quienes les manifestó lo siguiente:

El Gobierno, después de tener conocimiento de la distribución de los viveres enviados por Rusia, así como el reparto de los mismos, se acordó expresar públicamente su agradecimiento al país soviético, haciéndolo constar así en notificación oficial, ya transmitida.

Añadió el camarada Hernández que se reciben noticias inmejorables acerca de la situación de todos los frentes.

En el frente Norte, nuestras tropas se han adentrado varios kilómetros en la provincia de Burgos.

Elo ha motivado, sin duda, el que el cuartel general de las fuerzas rebeldes lo hayan trasladado desde Valladolid a Salamanca.

Los mineros asturianos continúan el ataque a Oviedo, desalojando a los enemigos de los reductos que poseen.

Los facciosos huyen hacia el interior y parece que intentarán resistir en el Cuartel de Pelayo y en la Catedral, pero se ha decidido de que los reductos en donde intenten resistir serán destruidos.

Ha mejorado bastante la situación en el frente centro.

Muchas fuerzas enemigas las ha desplazado Yagüe para enviarlas en auxilio de Aranda.

En el frente de Peñarroya, se ha iniciado un contraataque enérgico, habiéndose recuperado algún terreno del que se había adueñado el enemigo.

PARTES OFICIALES

En el parte oficial radiado desde el Ministerio de la Guerra, a las nueve de la noche, se dice lo siguiente:

Las tropas luchan en las calles de Oviedo, habiéndose cañoneado intensamente el Cuartel de San Pelayo.

Los maderos asturianos conquistan la ciudad palmo a palmo.

En el sector de Barbastro, se han pasado a nuestras filas veinte soldados.

En el sector de Pozoblanco, ha sido rechazado un ataque del enemigo.

En la zona de Blazquez, en Somosierra, fué copado un puesto enemigo, juntamete con diez hombres de su dotación.

En el sector de Bargas, la artillería leal hizo fuego durante la tarde sobre las posiciones enemigas, sin ser contestado.

En los demás frentes sin novedad.

UN ATAQUE REBELDE, RECHAZA DO

Por informes particulares, se dice que esta mañana, nuestras tropas atacaron por tres lugares distintos, al mismo tiempo, a las posiciones enemigas, en el sector del Tajo.

A media mañana se encontraban nuestras fuerzas a unos doscientos metros del pueblo que trataban de conquistar.

Las condiciones atmosféricas impidieron que volase la aviación facciosa, favoreciendo esto nuestro avance.

LA HEROICIDAD DE NUEVE MOTORISTAS

En el sector de Cebreros, nueve motoristas, mandados por un alférez hicieron frente a un escuadrón de caballería mora, que trataban de envolverlo.

Los motoristas, desmontados, abrieron fuego con sus fusiles ametralladoras, contra los rebeldes, poniéndolos en fuga, haciéndoles numerosas bajas.

Tres motoristas resultaron muertos y otros tres heridos.

También se distinguieron los motoristas en los sectores de Toledo, Bargas y Ollas.

En este último punto, se distinguió un tren blindado.

LOS FACCIOSOS ESPERAN LA AYUDA DE ITALIA

Un desertor del enemigo, que se pasó a nuestras filas en la Sierra, dice que los rebeldes no se recatan en decir que esperan el triunfo mediante la ayuda que les pueda prestar Italia.

Añade, que los soldados rebeldes carecen de prendas de abrigo.

EN EL FRENTE SUR

Las fuerzas republicanas han iniciado en el frente sur, una enérgica operación para deconquistar el pueblo de Casares.

En el sector de Villaviciosa, la aviación leal ha bombardeado a una columna enemiga, que acudía a reforzar a Córdoba.

Quedaron destruidos tres camiones, causándose al enemigo numerosas bajas.

MANIFESTACIONES DE PIERRE BERNAR

En unas declaraciones prestadas por el secretario general de la A. I. T. Pierre Bernar, dice que la lucha antifascista española, es seguida con gran interés por el proletario internacional.

Añade que el triunfo del fascismo en España, desencadenaría una guerra europea.

Sigue diciendo que Mussolini ayuda a los rebeldes para lograr el poderío de Italia, sobre el Mediterráneo.

También dice, que Alemania le ayuda a los rebeldes españoles, para reconquistar el poderío colonial, que le fué destruido por el Tratado de Versalles.

El proletariado francés está disconforme con la neutralidad observada por el Gobierno de León Blum.

FALLECE EL SECRETARIO DEL PARTIDO COMUNISTA

En Zurich, ha fallecido, a consecuencia de una angina de pecho, el secretario del partido comunista belga, Jacquemotte.

SOLDADOS CONDENADOS A MUERTE

Santander.—Han sido condenados a muerte, por el Tribunal Populad, dos soldados pertenecientes al Regimiento de Valencia.

Los condenados se llaman, Virgilio Rodríguez y Germán Gutiérrez, por haberse demostrado que intentaron pasarse a las filas de los facciosos.

CUMPLIMIENTO DE UNA SENTENCIA

Alicante.—Ha sido cumplida la sentencia dictada contra los militares que han sido juzgados últimamente.

NUMEROSOS FACCIOSOS ESPAÑOLES, INTENTAN DESEMBARCAR EN TANGER

Tánger.—Se ha averiguado que hace unos días, intentaron desembarcar doscientos fascistas españoles que los transportaban buques portugueses e italianos.

Un buque de otra potencia, surto en la bahía, les obligó a reembarcar en el plazo de quince minutos.

Al día siguiente, esta potencia, reforzó sus unidades en el puerto.

SOBRE CADAVERES DE MOROS QUE ACUDIAN A AUXILIAR A ARANDA ENCUENTRANSE CHEQUES PARA HACERLOS EFECTIVOS EN BANCOS DE OVIEDO

Oviedo.— El resumen de la semana invertida hasta ahora en el ataque a Oviedo, no puede ser de resultados más satisfactorios. Las

posiciones que Aranda tenía emplazadas en todos los alrededores como fortalezas inexpugnables han ido cayendo una por una. Pierde con ello Aranda la posibilidad de defenderse. Todas las operaciones de las fuerzas leales se han desarrollado dentro de la más depurada técnica y con el más entusiasta espíritu. Las posiciones rebeldes cedieron, una ante el empuje de los mineros, y otras abandonadas por los revoltosos. Y de estas posiciones, las dos más importantes fueron las de Areneros y Depósitos de aguas. Ya están nuestras fuerzas al abrigo de las fortificaciones enemigas, y actúan en el sector comprendido en la segunda zona de defensa establecida por Aranda, ocupando gran parte de las calles situadas dentro de la capital asturiana. El cerco se estrecha día por día. La cuña formada por la posición del Depósito de aguas perjudicaba mucho nuestro avance. Pero, dominada la posición, se ha fortalecido el férreo cordón que ahoga a los sitiados.

Las jornadas del domingo y del lunes han sido victoriosas para los valientes mineros. Los focos facciosos está localizados y será difícil el que no puedan reducirse. Y si, insensatos, intentan ofrecer todavía una resistencia inútil, sus fortines caerán bajo el plomo de nuestros cañones, aunque para ello sea preciso destruir y reducir a cenizas los edificios en que se cobijan.

Desde varias calles se ataca fuertemente la calle de Campomanes, arrinconando a los facciosos hacia pequeños reductos, situados en el interior. Ha seguido la actuación arrojada de milicianos y dinamiteros por el campo de San Cipriano, calles de González Besada, Asturias, Pumarín, y por la parte del cementerio y de San Lázaro. El barrio de San Pedro de los Arcos queda completamente en nuestro poder.

El magnífico emplazamiento de las piezas de nuestra artillería hace esperar que las próximas jornadas serán muy interesantes, si el enemigo se obstina en resistir.

No ha sido menos favorable la jornada en el sector occidental, donde después de un violento ataque, el enemigo fué desalojado de una loma que fué tomada por asalto. Las fuerzas facciosas, integradas por contingentes gallegos, Regulares y Tercio, fueron rechazadas con numerosas bajas. Se recogieron bastantes cadáveres de moros y se les encontraron varios cheques que representan el pago de sus haberes. Los cheques llevan la indicación de que han de cobrarse en los distintos Bancos de Oviedo. El enemigo opuso en este sector alguna resistencia, pero fué rechazado valientemente por las tropas leales.

LAS EXIGENCIAS DE LOS INTERESES DE LA PAZ EUROPEA

Moscú.— En un editorial, el periódico "Le Journal de Moscú", dice entre otras cosas:

"En la sesión del Comité de Londres los representantes de los Estados fascistas, con sus intervenciones y especialmente con su actitud, confirmaron de hecho la justicia y la veracidad de las acusaciones hechas contra ellos por la opinión mundial, por el Gobierno español y por el Gobierno soviético.

Comprendiendo que era inútil intentar negar estas violaciones del acuerdo de no intervención enumerados en los documentos presentados, los representantes de Italia, Alemania y Portugal, recurrieron al fácil procedimiento, consistente en negar descaradamente las acusaciones.

CIUDADANO

Si amas tu tierra, tu hogar, tu mujer y tus hijos; si amas la libertad y la justicia; si sientas ansias de progreso y su jeración; si amas al pueblo, ¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

saciones, e intentaron incluso hacerse pasar por el inocente ofendido.

Grandi trató de ahogar la acusación contra su Gobierno en una ola de negativas verbales. Bismarck intentó afirmar que la declaración de la U. R. S. S. no era de la competencia del Comité, pues pretendía que no observaba las normas reglamentarias; pero todos estos "records" de insolencia fueron vencidos por Portugal, que declaró simplemente que la declaración de la U. R. S. S. era "un acto de hostilidad", y mezcló en este asunto, sin que hubiera para ello la menor razón, el hecho de que la U. R. S. S. y Portugal no mantengan relaciones diplomáticas.

La actitud de los países fascistas no ha extrañado a nadie; pero después de la intervención del delegado soviético, a quien fué bien fácil, naturalmente, desenmascarar completamente la táctica de los intervencionistas, y más fácil aún rechazar sus calumnias, no hubo nadie más entre los representantes de los demás países para oponer a los representantes de los países intervencionistas la resistencia que exigen los intereses de la paz de Europa.

LA PANTALLA QUE OCULTA CRIMINALES MANEJOS

Por vergüenza para la civilización y la democracia europea no hubo entre los representantes de los países europeos, excepto el representante de la U. R. S. S.; para cumplir con su deber de llamar al orden al los intervencionistas fascistas, que en la tragedia del pueblo español que ocurre debido en gran parte a culpa suya, tratan de introducir elementos de farsa cínica y sangrienta.

En el Comité de Londres se vió manifestarse la tendencia a aplastar bajo el peso del procedimiento la iniciativa soviética de llamar al orden a los interventores fascistas.

El Gobierno soviético no puede permitir en el mar de los papeles y el procedimiento se ahogue su intervención para la defensa de los derechos de España, cuyos intereses vitales, los más elementales, no son tomados en consideración y son groseramente violados, a pesar del acuerdo internacional de no intervención.

Es imposible admitir que el Comité de Londres, en lugar de llamar al orden a los países intervencionistas fascistas, cree una situación de la que serían dueños los países intervencionistas, que han hecho del acuerdo de no intervención (y tratan de hacerlo ahora con el Comité de Londres) una pantalla para ocultar sus manejos criminales en España.

La política del Gobierno soviético en la cuestión española sigue siendo firme e inquebrantable. Desde el comienzo de la sublevación militar fascista, la U. R. S. S. trató de obtener medidas para que cese la intervención extranjera en los asuntos internos de España.

Esta intervención ha de cesar sin tardar. El Comité de Londres debe, urgentemente, adoptar medidas eficaces.

«A LO QUE PUEDE LLEGAR LA IMPUDICIA DE QUIENES ESTAN CONVENCIDOS DE SU IMPUNIDAD»

Moscú.—En un artículo de fondo consagrado a la reunión del Comité londinense sobre la no intervención en los asuntos de España «Izvestia» dice:

«Alvarez del Vayo ha llamado por su nombre verdadero en la reunión plenaria de la Asamblea de la Sociedad de Naciones al Pacto de no intervención. Sin embargo, la Secretaría ha encontrado motivos de procedimiento para no publicar las notas españolas dirigidas a Alemania. El Gobierno español se consideró obligado a poner estos hechos en conocimiento de la opinión pública mundial en un «Libro Blanco» que es un acta de acusación contra los que violan sin disimulos el acuerdo de no injerencia y una

bofetada para los que, por una comprensión errónea de los motivos «pacifistas» o basándose en otros cálculos, consideran posible ocultarse el rostro con la mano y ver a través de los dedos los actos ilegales de Portugal, Italia y Alemania.

En su declaración del día 7, el representante ruso puso con toda rectitud y firmeza todos los puntos sobre las fes declarando que el Gobierno soviético no puede en modo alguno consentir la conversión del acuerdo de no intervención en una pantalla que oculte la ayuda militar a los rebeldes. El relato de la sesión demuestra a qué límites puede llegar la impudicia de los que están convencidos de su impunidad. La tentativa de Grandi para impedir que se investiguen los crímenes de la frontera luso española sería ridícula si no se tratara de asuntos tan trágicos.

Ya expresó la Prensa soviética, cuando la firma del acuerdo de no intervención, el temor de su inobservancia por ciertos Estados, temor que se ha visto justificado por entero. El delegado soviético no dudó en levantar la cortina ante el mundo entero. En esta cuestión están al lado de la U. R. S. S. la verdad, la justicia, la legalidad y todo cuanto hay de mejor en la Humanidad. No puede consentirse que el acuerdo sea un disfraz que permita abastecer de toda clase de armas a las bandas rebeldes.

HITLER CONVOKA A UNA REUNION A LOS PRINCIPALES DIRIGENTES DEL PARTIDO NAZI

Berlín.—Se ha sabido que Hitler ha llamado esta noche a Berthel gaden, a los principales dirigentes del partido nazi, causando en los círculos del partido en Berlín alguna sorpresa.

Se espera que el Gobierno trate de poner en práctica en el día de mañana algún importante acuerdo relacionado con la política extranjera. Personas bien informadas aseguran que se trata de política colonial, aunque otros observadores extranjeros anticipan la posibilidad de que el objeto de la reunión sea algún pacto italoalemán.

MANIFESTACION ANTIFASCISTA

Londres.—Esta tarde se ha celebrado una manifestación antifascista organizada como réplica a la manifestación celebrada el pasado domingo.

Los manifestantes recorrieron el trayecto comprendido entre Taba red y White Chapel Road y Victoria Park.

Con objeto de evitar posibles incidentes la Policía montó un imponente servicio de orden con la Policía montada; pero no tuvo que intervenir, ya que no registró el menor incidente.

TESORO ESPAÑOL HALLADO EN COLOMBIA

Ronda (Colombia).—A seis kilómetros de esta ciudad, en el sitio llamado «El Mesuno» unos pescadores encontraron en las orillas del río Magdalena un tesoro escondido consistente en 1.600 monedas de oro, españolas del siglo XVII, numerosas cadenas del mismo metal y varias alhajas. Las monedas son de fabricación tosea y en una de sus caras tiene el escudo de Castilla con un inscripción que dice: «Felipe IV-1630» y por el reverso grabada una cruz.

Se supone que estas monedas y las alhajas debieron pertenecer a funcionarios españoles que al huir de Colombia con motivo del triunfo de Bolívar en la batalla de Boyacá las escondieron provisionalmente en una orilla del citado río, con el fin de recuperarlas más tarde cuando se apaciguara los odios entre los españoles y los criollos, originados por la guerra de la independencia y que sus dueños por circunstancias que se desconocen, no pudieron regresar a Colombia a buscar el tesoro que permaneció oculto tanto tiempo.—United Press.